

EL CORREO

NUM. 11.280.---(AÑO XXXIII)

MADRID.---SABADO 6 DE ENERO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Reconocimiento.—Llegada de tropas
Melilla 5. (A las 22'45.—Recibido el 6 á las 2.)
El capitán general á ministro Guerra:
Noche pasada ha transcurrido sin novedad.
En la mañana de hoy general Aguilera, con tres columnas, mandadas por generales Carrasco, Zúñiga y Navarro, compuestas cada una por dos batallones, un escuadrón y una batería, efectuó demostración por inmediaciones Tlidi-virt, confrontando las tres columnas citadas en alturas Tag zuí.

A las 14 emprendieron regreso á campamento de partida sin haber encontrado á enemigo.
Durante el día se situó en campo Tizinas batallón Ceuta, que se retiró á permanecer en Yanzem.

Se efectuó convoy al Zafu sin novedad.
Han desembarcado los regimientos de Saboya y Wad-Rás, cuartel general y grupo ametralladoras, segunda brigada, primera división, escuadrón Lusitania y Alfonso XII, y batería tercera Melilla.

NOTICIAS PARTICULARES

EN LAS POSICIONES

Operaciones preliminares

Melilla 6.
El día de ayer transcurrió sin novedad en las posiciones avanzadas.
Las columnas de los generales Navarro y Carrasco hicieron un reconocimiento hacia el monte Tlidi-virt, partiendo el general Navarro de Yanzem y el general Carrasco desde Jebel. Antes de mediodía establecieron contacto las dos columnas sin haber descubierto al enemigo, retirándose á sus respectivos puntos de partida.

Se considera el movimiento de estas columnas, de operaciones próximas.
El regimiento de Saboya se alzó en el cuartel del de África, y en la Alcazaba.

Los escuadrones de Lusitania marcharán hoy á Zúñiga.

EN LA PLAZA

Continúan los desembarcos.—Donativos

Melilla 6.
Ayer entraron en esta plaza el vapor *Vicente de la Rada*, que trae al Infante don Fernando con el regimiento de Lusitania y los soldados de Borbón que vienen á incorporarse, y el *Alcoba*, que trae al Infante don Alfonso, al general Andúo, muchos jefes y oficiales y una batería de La Corona.

También llegaron poco después el *Lázaro* y el *Sister* con el general Masao y los regimientos de Wad-Rás y Saboya; y por último, el *Vicente Ferrer* y el *Sagunto* con dos escuadrones de Alfonso XII.

En el muelle recibieron á las fuerzas expedicionarias los generales Aldaya, Arzón, Palomo, Ugarte, Sáiz Pardo y Cabello, y numerosos jefes y oficiales.

Durante todo el día continuó el desembarco de ganado.

El Infante D. Fernando estuvo en el muelle presenciándolo, y por la tarde recibió en su domicilio á los generales Aldaya y Larrea, que fueron á saludarle.

El Infante D. Alfonso se hospeda en el hotel Victoria.

Las baterías de Barcelona se alojan en el cuartel de Alfonso XIII.

Las damas de la Cruz Roja de Melilla, han repartido, un nombre de la Asociación que preside la Reina, un donativo de 25 pesetas, galletas y Jerez, á cada herido. Los soldados están muy agradecidos por el obsequio. La cantidad que han repartido las damas asciende á 11.025 pesetas. Más del 95 por 100 de heridos van mejorando.

Los heridos

Melilla 6.
El teniente de África D. Luis Montero, herido el día 24, se ha agravado bastante.

El coronel de la Academia de Infantería señor Villalba, acompañado de su hijo, herido en el combate del 27, ha embarcado para Málaga.

Hoy se le ha extraído la bala de Remington que tenía en el costado el capitán de Melilla Sr. Bartrañ, el que se encuentra muy mejorado.

En vista del resultado de la nueva operación de radiografía aplicada al general Ros, los facultativos han acordado extraerle mañana la bala que el general tiene en el cuello. Los médicos creen que el proyectil se halla junto á la posita espinal, en la segunda vértebra, á dos ó tres centímetros del vaso de la cabeza. El general desea que se le haga la operación a causa de las muchas molestias que sufre.

Los demás heridos que se encuentran en los hospitales siguen mejorando.

OTRAS NOTICIAS

Embarque de fuerzas.—Columna de municiones

Málaga 6.
Ayer tarde zarpó el vapor *Barceló* con el escuadrón de cazadores de Villarrobledo, llegado de Badajoz.

Sallieron en el mismo barco un oficial de Saboya con 93 soldados, otro de Wad-Rás con 69 y 40 individuos de tropa de diferentes Cuerpos.

Ha llegado la primera columna de municiones del regimiento de Artillería de sitio, que guarnecen Segovia. La mandan el capitán don Manuel Ortiz Santaló y el teniente D. Antonio Rubi Torres, y consta de 79 soldados, 43 mulos, ocho caballos y seis carros de municiones. También llegó la plana mayor de las bata-

rias de montaña de La Corona y el apellido D. Ramón Falco, y hoy llegará el general Santa Coloma, que se encargará del mando de la plaza, el primer batallón del regimiento de la Reina y la segunda columna de municiones de Artillería de sitio.

Destinos

Han sido nombrados ayudantes de los generales Aguilera y Masao, respectivamente, los capitanes de Infantería D. José Perol Mazariego y D. Santiago González Tablas.

También han sido destinados á la Capitania general de Melilla el teniente coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera y Luyanda y el subinspector médico de segunda clase D. Fidel Lombana y Sáez.

El *Diario Oficial* publica una circular disponiendo que, en atención á las extraordinarias circunstancias en que se encuentra el territorio de la Capitania general de Melilla, los generales con destino en la misma y los que mandan las unidades auxiliares expedicionarias, tengan en lo sucesivo el número de ayudantes de campo que para operaciones de campaña señala el real decreto de 10 de Noviembre de 1897.

El regimiento de la Reina

Córdoba 6.

Ha asido con dirección á Málaga el tren militar que conduce al primer batallón del regimiento de Infantería de la Reina, de esta guarnición. Lo manda el teniente coronel D. Fernando Moscoso y lo forman 500 plazas. Estas fuerzas fueron objeto de una cariñosísima despedida, dándose vivas á la Patria y al Ejército.

El alcalde de Córdoba obsequió á los oficiales con habanos y á las clases y tropa con metileno y tabaco.

En la parroquia católica de esta plaza se ha celebrado ayer una misa solemne en sufragio del alma del capitán D. Manuel Segura, fallecido al ser herido en la ofensiva de la guarnición y otras distinguidas personalidades.

Donativo

El Arzobispo de Valencia, con motivo de la festividad del día, ha concedido 500 pesetas con destino á los soldados de Melilla.

Por las víctimas

Palma 6.

Costeada por la Juventud tradicionalista, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de San Mateo, una misa en sufragio de las víctimas de la guerra de Melilla y en acción de gracias por el triunfo de nuestras armas.

La festividad del día

La noche de ayer

A pesar de la inclemencia del tiempo, y de la espesa niebla que sobre Madrid se cernía, anoche estaban animadísimas las calles de la corte.

Los grandes bazares y las casas de juguetes permanecieron abiertas al público hasta las primeras horas de la madrugada.

En todas ellas numerosos compradores fueron poco á poco llevándose las existencias de juguetes, hasta el extremo de quedar casi agotadas todas las artículos; y á las 12 horas, se desistieron de vender los artículos de juguetes que quedaban en los escaparates.

En las calles y plazas, moicelismos industriales establecieron también anoche sus puestos ambulantes, cargados de juguetes y barajas de 15 y 20 céntimos la pieza, haciendo su agosto en pleno invierno.

Dieron la nota alegre algunas pandillas de desocupados, que todavía tienen hamaca de recorrer calles y tabernas en pos de los Reyes Magos.

Reparto de juguetes

Como en años anteriores, hoy se presentó en los Asilos de Santa Catalina una inmensa cantidad de juguetes, en la que compaña lugar preferente el camello del Retiro, llevando sobre su joroba grandes sacos llenos de juguetes.

En el Asilo, y rodeado de todos los pequeños que en él reciben asistencia, esperaba á los Reyes Magos el popular ex-alcalde de Madrid D. Alberto Aguilera, que con paternal afecto, y en medio de la mayor alegría de los niños, hizo el reparto de los juguetes.

En los Asilos de la Paloma y de Nuestra Señora de las Mercedes, también este mañana se repartieron entre los asilados infinidad de juguetes.

Por la tarde, en el Asilo de Vallehermoso se celebró una fiesta infantil, repartiéndose juguetes y dulces entre los niños y niñas que allí tiene resguardos la Junta provincial de protección á la infancia.

Otras fiestas

En el Ateneo, á las cuatro y media de la tarde, se ha celebrado una brillante fiesta infantil. Se leyeron cuentos por el Sr. García Sánchez y pasaron por Nilo Fabra y Luis de Tepla.

Después hubo una bonita sesión cinematográfica y reparto de juguetes.

En el Círculo de la Unión Mercantil, en el de Instrucción Comercial y en otros centros, se celebraron también fiestas infantiles.

LOS HABILITADOS

En el ministerio de Fomento se ha celebrado una reunión de habilitados, que tuvo por objeto arbitrar recursos para entregar á los ayuntamientos de esta de España D. Celedonio Cosmen y D. José González, 5.000 pesetas que pagaron de más el día 1.º del mes de Diciembre, que por el error cometido se ven obligados á reintegrar al Banco.

En la reunión se acordó contribuir con el 1 por 100 de las cantidades percibidas, que suman aproximadamente cinco millones de pesetas.

Dar cuenta del acuerdo, por motivos de orden y respeto, al Sr. Coblán, gobernador del Banco de España, y rogarle que en lo sucesivo ordene se habiliten dos ventanillas

en los días primeros de mes, para que las operaciones de pago se hagan con toda regularidad y los honrados empleados del Banco de España estén menos expuestos á sufrir una equivocación.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado ayer, terminó después de las ocho de la noche, y según las referencias facilitadas por el Sr. Gasset, en la reunión se trataron los siguientes asuntos:

Primeramente, el jefe del Gobierno dedicó un recuerdo á la memoria de Sagasta, enalteciendo los méritos y servicios que á la Patria y á la Libertad prestó el ilustre político, acordándose expresar á la familia del Sr. Sagasta el recuerdo tributado en el Consejo.

El ministro de la Gobernación dió cuenta á grandes rasgos de lo que será el proyecto de ley de régimen local, en el que ya incluído lo referente á mancomunidades, alegando indicaciones hechas al Gobierno por las Diputaciones catalanas.

El ministro de la Guerra expuso á sus compañeros el proyecto de ley de servicio obligatorio, en consonancia con lo prevenido en la ley de bases de reclutamiento aprobada.

También dió cuenta el general Luque de la redacción del reglamento para la aplicación de la mencionada ley.

El jefe del Gobierno hizo un resumen de las reformas de carácter jurídico que como ministro de Gracia y Justicia proyecta someter al Parlamento.

El Sr. Gimeno dió cuenta de sus proyectos sobre reformas de enseñanzas, y el Sr. Gasset de las bases para la modificación de la ley de Comisiones mixtas.

Todos estos proyectos serán discutidos en las Cortes después del debate político.

Los ministros se ocuparon muy extensamente de las negociaciones diplomáticas que se vienen siguiendo con Francia, detallando el ministro de Estado los extremos de la Nota francesa, en lo que el gabinete de París se muestra más intransigente, y en que por parte de España puede transigirse menos, como es, entre otros, la cuestión de las Aduanas en Marruecos.

Dijo el ministro de Estado que tiene necesidad de seguir estudiando la Nota francesa antes de presentar la contestación, y que ésta la someterá á un Consejo que se celebrará probablemente en la semana próxima. No puede calcularse, por consiguiente, la fecha en que se celebrará la nueva conferencia con los citados embajadores.

Se aprobó el expediente de recompensación de los cabes de África, y otro de arrendo de un edificio destinado á esa cuartel de la Guardia civil en Logroño.

COMENTARIOS AL CONSEJO

Con este título publico el siguiente sueldo *El Imparcial*:

«Se había anunciado en forma que despertó curiosidad, el Consejo celebrado ayer en el ministerio de la Gobernación.

La proximidad de la reapertura del Parlamento y la creencia de que se están ultimando proyectos de ley, como el que se refiere á la reforma de las Comisiones mixtas, explican la curiosidad á que nos referimos.

Después del Consejo se produjo cierta especulación, porque la actitud reservada de los ministros hizo conjeturar todos los comentarios sobre la referencia oficial, y ésta, además, como sólo se veía, de vaga é indeterminada, pues sólo dejaba entrever que la deliberación versó sobre asuntos complejos y trascendentales que, en efecto, concernen al programa del Gobierno, pero sin concretar ideas ni fijar orientaciones.

De esto deducían quienes anoche consideraban bien informados que, sin que los donadores de la Corona dejen de cambiar impresiones acerca de temas de carácter esencialmente político llamados á ocupar la atención parlamentaria, los ministros habían dedicado su atención á algo que callaban y que no sería extraño á planes de carácter económico y de presupuestos.

Ignoramos qué grado de verosimilitud tengan estas suposiciones, porque, en efecto, los ministros con quienes hablamos se tenían á lo dicho á la salida del Consejo, y esta referencia va detallada en otro lugar de este número.»

DE SEVILLA

Acerdos municipales.—El entierro.—Donativos.—Otras noticias

Sevilla 5.

El Ayuntamiento ha aprobado por unanimidad una moción del alcalde proponiendo la sustitución del Municipio en corporación al entierro de las víctimas del hundimiento, la construcción de una sepultura gratuita, dar las gracias al capitán general por los auxilios prestados por las fuerzas militares y dirigir una solicitud al cuerpo de Bomberos felicitándole por su excelente comportamiento. Después se levantó la sesión en señal de duelo.

Mañana se verificará el entierro de las víctimas.

La mujer que resultó herida, continúa en el hospital en gravísimo estado.

El alcalde ha abierto una suscripción pública para socorrer las familias de las víctimas, convocándola con 250 pesetas. Se inscribieron casi todos los concejales y se ha enviado la lista de un cepillo el Cesino.

El Arzobispo ha visitado al alcalde, dándole el pésame é inscribiéndose con 300 pesetas; además, se ofreció al alcalde á celebrar los funerales de las víctimas.

Los muebles de los vehículos de las cesas ocluidas se alajarán provisionalmente en la Plaza de Toros.

Se instruye expediente para la concesión de

la cruz de Beneficencia á los guardias civiles Fulgencio Gavilán y Fernando Benavente, que han sido los primeros en llegar al lugar de la catástrofe, trabajando heroicamente, con peligro de sus vidas.

DE PORTUGAL

La ley de separación

Lisboa 5.

Se ha publicado un decreto ejecutivo de la ley de separación referente á las Asociaciones católicas, las cuales podrán organizarse hasta el día 31 de Diciembre de 1912, continuando á regir el suito como hasta ahora.

Carecen en absoluto de fundamento los rumores que circularon sobre una pretendida incursión de monárquicos en la frontera.

Venta de bienes de la Iglesia

Lisboa 5.

La autoridad administrativa ha puesto á la venta el edificio y todos los enseres del Seminario de Carvalho, en el consejo de Gais, cerca de Oporto.

El vicerrector, monseñor José Nuñez, ha protestado contra tal medida, fundándose en que la línea y suato había en ella fueron adquiridos, con sus fondos privados, por el ya fallecido Cardenal Obispo Américo.

Incidentes con el clero

Lisboa 5.

Los párrocos de Valdeavillos, Alparcas, Ulmo y Chamusca, todos ellos pertenecientes al distrito de Santarém, han llegado á Lisboa con objeto de explicar su conducta.

Los periódicos dicen que los carbonarios locales han alitado la Iglesia de Valdeavillos por circular el rumor de que varios conspiradores hallábase ocultos en dicha Iglesia.

El Obispo de Algarve ha sido condenado por los tribunales á sufrir la misma pena que el patriarca de Lisboa.

Los periódicos dicen que en todos los departamentos ministeriales han sido llamados los funcionarios de todas categorías que se dirigieron á visitar el patriarca de Lisboa con motivo de la festividad de primera de año, para que expliquen el motivo de dicha visita.

Ultimatum del Papa

Paris 6.

Dicen de Roma al *Matin* que la Santa Sede ha dirigido al presidente de la República portuguesa un ultimatum pidiéndole abrogue en plazo breve el decreto de expulsión de varios Obispos, anunciándole que, en caso negativo, retirará de Lisboa á su encargado de Negocios.

Acúñase la próxima publicación de un documento pontificio, referente á las relaciones lusitano-velicánicas, en las cuales se prevé una ruptura en plazo no lejano.

BANCO DE ESPAÑA

El balance de situación del Banco de España correspondiente á esta semana, cerrado ayer, contiene variaciones interesantes.

Una de ellas es la formalización, en las cuentas de la adquisición por el Banco de quince millones de pesetas oro del Tesoro. Resulta que la semana anterior tenía el Banco en Caja 404'55 millones y en la actual ha aumentado á 417'50, y el Tesoro, que tenía también en la Caja del Banco 13'54 ha quedado con 0'72.

Y el oro del Banco en poder de correspondientes y agencias del extranjero, que importaba en la semana anterior 98 millones, asciende en la actual á 100'41 millones y el oro del Tesoro, igualmente en poder de correspondientes y agencias del Banco en el extranjero que ascendía á 44'62 millones, ha descendido á 42'28.

El importe total de oro en Caja y de oro en el extranjero por las cuentas anteriores, en el día 31 del Banco y del Tesoro asciende la semana actual á sólo 122.000 pesetas más que la anterior, y el oro en poder de correspondientes y agencias en el extranjero, del Tesoro y del Banco, aumenta íntegramente 60.000 pesetas.

Por esta operación de compra de oro del Tesoro resulta también que los ingresos de Aduanas en esta metal, que figuraban en el pasivo del balance de la semana pasada por 48'72 millones, ha descendido á 31'33.

Otra partida interesante es el préstamo que había tomado el Banco á particulares por valor de 96 millones. Figura este crédito pagado y cancelado por dicho establecimiento.

También aparece en el Banco á sus acciones del dividendo por el Banco á sus acciones, que, como se sabe, asciende á 15 millones. Con ello, la cuenta de ganancias y pérdidas ha descendido á 7'38 millones.

Igualmente, es interesante el movimiento de fondos del Tesoro, puesto que los 24'66 millones que tenía la semana anterior han aumentado á 34'30, ó sea nueve millones y medio, después de retirados los fondos necesarios para el pago de amortización é intereses de las Deudas del Estado que corresponden al vencimiento trimestral de Enero.

Correspondiendo á la cancelación del crédito contra el Banco de 96 millones se observa también en el activo del último balance, diferencia importante en los descuentos. Las pólizas de cuentas de crédito han descendido de 367'46 millones á 302'91, y las pólizas de créditos con garantía, de 144'53 á 124'70 millones.

La plata del Banco ha disminuido dos millones, y los billetes en circulación, 13 millones.

El conflicto italo-turco

Bases para la paz

Paris 6.

El *Petit Journal* dice saber por conducto fidedigno que dos personajes, italiano el uno y turco el otro, han celebrado una entrevista en la que se trató de la posibilidad de entablar negociaciones para llegar á la paz.

Tarquía cedería totalmente á Italia la Tri-

politania y la Ciraciano, á cambio de una indemnización de guerra y la conservación de la soberanía mahometana en la parte religiosa de las regiones que se ceden.

Aureliano Beruete

Gran pérdida acaba de experimentar el Arte español, en la persona de Aureliano Beruete, pintor naturalista y escultor eminente de la historia de nuestra pintura. Bastarían estos títulos de su personalidad para que yo cumpliera en este caso mi triste deber de cronista del Arte dedicándole un recuerdo neológico; mas me obliga algo más que el deber, y es la antigua, estrecha é inquebrantable amistad que mantuvo con mis hermanos y conmigo, acrecentada por el común afición al Arte, y que me ha permitido conocer de cerca y seguir en su brillante desarrollo su labor preciosa.

Bien conozco, sin embargo, que no ahora, cuando el espíritu se halla angustiado por lo repentino y cruel de la pérdida del amigo, sino más tarde, con tiempo y espacio para trazar, un bosquejo siquiera, tan completo como se merezca, debiera intentar; pero el sentimiento mismo, que aviva los recuerdos y no sabe callarlos, me impulsa á trazar estas líneas.

De familia ilustre y en buena posición Aureliano Beruete, dotado de clara inteligencia y exquisita sensibilidad, mostró desde muy joven un afición al Arte y mostrando particular inclinación á resgar su espíritu en la munda contemplación de la Naturaleza se dedicó á cultivar el paisaje bajo las enseñanzas de aquel gran maestro que produjo una verdadera revolución en el Arte por el solo hecho de romper con la rutina manierista y copiar del natural; Carlos de Haes.

Paralelamente por exaltación de ideas juveniles figuró Beruete en los poliforos, durante aquel accidentado período en el cual se sucedieron el poder D. Amador y la República. Pero bien pronto abandonó la lucha en ese escaso tiempo, que se aventuró mal con su espíritu reflexivo, dotado, como pocos, para la emoción estética.

Conseguido por completo el Arte, se dedicó desde luego por sus obras en las Exposiciones, alcanzando altas recompensas en las nacionales é internacionales.

Las características de su personalidad pictórica han sido la observación atenta y la expresión sincera, sin afectos, facti y brillante de la Naturaleza. En su larga vida de paisajeño supo arrostrar con esa constancia y sencillez que piden la labor estéril y feroz de las misiones de las exposiciones por ellas exhibidas y lejaron y las indicaciones de la Intemperie.

El Pardo, el Guadarrama, los alrededores del Escorial, las ciudades castellanas, la vega de Toledo, por especial predilección, y fuera de España algunos sitios pintorescos, como las montañas de Suiza, le dieron motivos varios é interesantes para sus lienzos.

Su paleta, cada vez más rica; su factura, cada vez más sencilla; su ojo, cada vez más exquisito, dieron á sus lienzos una distinción, un acierto tan sincero de la verdad, y tal intensidad estética, que en ellos no solamente está la afirmación de una personalidad esencialmente moderna é independiente, sino el alto sentido de un maestro realista, que posea ese raro secreto de la armonía, que se refleja en el contemplar el natural, y que refleja en su poderoso aliento en sus obras.

La serie de las de sus últimos años, que ofrecen variedad de aspectos de las ciudades y campos de Castilla, forman un conjunto de gran enseñanza, que debiera figurar en el Museo.

Algunos del extranjero y colecciones particulares poseen cuadros de Beruete.

Hombre de gran cultura, atencioso y por acendrado frecuentador del Museo y Exposiciones del extranjero, conocía como muy posible el arte antiguo y vivió atento á la evolución del arte moderno, dejándose influir por ella. Todos los años visitaba el Salón de París, le eran muy conocidos los Museos de esta gran metrópoli, del Arte y las Pinturas de los Ingleses, de Alemania, de Italia y por último de todos los de Europa.

La intuitiva simpatía que como devoto del naturalismo sentía por Velázquez y el conocimiento que por él adquirió de sus obras conservadas en España y fuera de ella, le llevaron á escribir una obra fundamental y definitiva sobre aquel príncipe de la pintura española, la valorando tan interesante libro con la observación é-goz del ténico y el juicio severo y justo de los datos documentales. Publicó esta obra en francés y en París, y después se ha publicado traducida al inglés y últimamente al alemán.

La autoridad que con tal obra adquirió Beruete en Europa como conocedor excepcional de la producción de Velázquez, se patentó en varias ocasiones. Su juicio valió para que fuesen reatituidos como cuadros de Velázquez algunos de la Galería Nacional de Londres y en el Museo de Berlín.

Otros varios escritos dedicó Beruete á descriptos asuntos artísticos, haciendo gala de su crítica reflexiva y acertada.

Con generoso amor á la cultura artística contribuyó con su personal intervención obras tan meritorias é individualistas como la organización de la Sala de Velázquez en el Museo del Prado, con motivo de la celebración del cuarto centenario del natalicio del artista; la organización, con algunos compañeros de la Sala de Haes en una Exposición Nacional en el Museo de Arte Moderno, de las Exposiciones de Goya, de Rusinas y de Siles, y últimamente empleó su inteligencia en la Junta de Iconografía Nacional, á la que pertenecía también Ferriz, amigo y compañero de Beruete.

Nada difiere del hombre caballeresco y noble, amante de la cultura y de su difusión; porque todo esto lo sabían apreciar cuantas personas le conocían.

Deja sus obras y sus libros en que resplandecen á la par el artista, el crítico y el hombre.

Desocane en paz el amigo querido y recibamos en su vinda que le acompaño y alzó en sus viajes artísticos y su hijo, digno continuador de sus trabajos de historia crítica de nuestra Pintura, la expresión de mi sentimiento, que no puedo exteriorizar con palabras.

José Ramón MELIDA.

TIPLE LESIONADA

Anoche, en el Gran Teatro, fué víctima de un accidente la tiple Pilar Carreras. Representábase el zarzuelita El paraguas del abuelo, y al comenzar el segundo cuadro, en el que aparecen todas las tiples de la compañía tendidas en hamacas que se balancean suavemente, la hamaca que ocupaba Pilar Carreras cayó al suelo por haberse roto una de las cuerdas de suspensión.

La artista lesionada fué conducida inmediatamente á la Policlínica de Socorro de los barrios de Salamanca y Retiro, cuyos facultativos la reconocieron, apreciándole, además de algunas contusiones de poca importancia, la grave fractura completa del dedo meñique de la mano izquierda.

Después de ser convenientemente asistida, se la trasladó á su domicilio, calle de la Luna, número 36, principal.

EQUIVOCACIONES GRAVES

Muchas veces se hacen equivocaciones graves en el diagnóstico de enfermedades del estómago, pues en la mayoría de los casos, los cólicos nerviosos, fiebres, náuseas, vómitos, estreñimiento, indigestiones, dolores en la región epigástrica, muchas veces en los hombros, espaldas y pecho, y diarrea pronunciada, son señal principalísima de padecimiento de piedra en el hígado ó cálculos biliares.

La Anticacidina Borey cura los cálculos biliares porque los disuelve fácilmente y ha salvado dicho compuesto á muchos pacientes atacados de tan cruel padecimiento. Solicite usted el tratado sobre el Mal de Piedra y su Curación á Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York.

LOS DÉBITOS AL TESORO

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden aprobando los conciertos solicitados por varios Ayuntamientos para el pago de sus desembargos al Tesoro.

Los mencionados conciertos quedarán resueltos en el momento que los Ayuntamientos dejen de cumplir los compromisos contraídos.

Los Ayuntamientos á quienes se refiere la mencionada disposición son los siguientes:

- Autol (Logroño), Coar (Logroño), Candelentes, Cereceda (León), Chantada (Lugo), de la Sierra, Noya (Lugo), Chapinería, Montijo de los Puertos (Vizcaya), Navarredonda, Rozos de Puerto Real (Madrid), Barbantines, Blanes, Carballo, Combarro, La Mota, Laza, Lovelle, Gomele, La Mota, Laza, San Amaro, Veres, Villar de Barrio (Orense), Agudal, Alga, Carrión de los Espedros, Espartinas, Gilena, Gines, La Roda, Marañeda, Morón de la Frontera, Pilas, Cantillana, Alcalá del Río, Utrera, Vico del Alcor (Sevilla), Aldafranca, Almaraz, Duruelo (Soria), Arbós, Alto, Borjas del Campo, Horta, La Ribera, Las Pilas, Montoli, Moroll, San Jaime de Domenys, Tivenys, Vendrell y Vilalba.

Comidas demasiado fuertes

Ocorre con mucha frecuencia, después de haber comido exageradamente, el espasmo de la vida, y esa inspección debilita al ser tratado de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Granúlos de Rubarbo de Mentel.

El uso de estos granúlos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por tener gran efecto para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo debilitan, el Rubarbo Mentel es un fortificante á la vez que un purgativo; dichos granúlos presentan todavía la ventaja de ser un remedio seguro contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El tapon del frasco es hueco y sirve de medida para la dosis de granúlos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de este producto, que se halla á la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó sustituciones que contienen ruber-

bo, exigió siempre sobre el envoltorio del frasco el nombre de Mentel y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; pues á menudo esas drogas están malisimamente preparadas y son, por consiguiente, ineficaces.

EL PUERTO DE ALMERÍA

El movimiento en este puerto durante el pasado año, ha sido el siguiente: Bajas de guerra.—Españoles: 16, con 216 toneladas y 43.054 toneladas. Extranjeros: 20, con 63 cañones y 3.122 toneladas. Vapores mercantes.—Españoles: 1.076 (132 en lastre), con 763.103 toneladas. Extranjeros: 414 (183 en lastre), con 637.154 toneladas. Veleros.—Españoles: 268 (99 en lastre), con 65.481 toneladas. Extranjeros: 7, con 1.171 toneladas.

Salleron para Europa 1.318 barcos; para África, 203, y para América, 2, con un total de 43.498 tripulantes y 78.498 pasajeros, clasificados así: 23 alemanes, 31 austríacos, 9 belgas, 20 daneses, 1.093 españoles, 45 franceses, 1 griego, 8 holandeses, 181 ingleses, 24 italianos, 5 portugueses, 3 norteamericanos, 3 suecos, 32 noruegos y 1 turco. Patentes expedidas á buques españoles de altura, 296; patentes referendadas, 1.227.

CATASTROFE FERROVIARIA

Cincuenta y tres heridos y numerosos contusos Paris.

Anoche, al entrar un tren de viajeros en la estación de Austerlitz, se precipitó, á consecuencia de una equivocación del guarda-agujas, sobre una máquina que estaba desenganchada en una vía.

El choque fué violentísimo, y de él resultaron heridas 53 personas, 21 de las cuales están muy graves. Hay, además, numerosos contusos.

Apenas ocurrido el accidente se presentaron en la estación de Austerlitz muchas autoridades y todo el alto personal de la Compañía de Orleans.

El trabajo de salvamento se efectuó con orden y rapidez admirables. Varios distinguidos funcionarios del ministerio del Trabajo asistieron personalmente al traslado de los 21 heridos graves á los hospitales.

Los 32 restantes que, como decíamos, lo están levemente, fueron transportados á sus domicilios.

Sieta de los coches del convoy quedaron destruidos; uno se incendió, pero el fuego fué dominado inmediatamente.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial respecto de los particulares que se relacionan en los Considerandos 3.º, 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, y á favor de la administración los del Considerando 8.º de la competencia suscitada entre el gobernador civil de Valladolid y el juez de primera instancia del distrito de la Plaza, de dicha capital.

Gracia y Justicia.—Real decreto (revisado) creando el Juzgado de primera instancia é instrucción de Carifena.

Hacienda.—Real decreto nombrado subgobernador primero del Banco de España á D. Pío García Escudero y Ubago.

Otro nombrando subgobernador segundo del Banco de España á D. Francisco Belda y Pérez de Nuevos.

Real orden aprobando conciertos solicitados por los Ayuntamientos que se detallan.

Gobernación.—Real orden disponiendo que, con cargo á la partida de material consumido en el presupuesto de los Gobiernos civiles, se autorice que se pidan por los inspectores de Sanidad.

Fomento.—Real decreto confirmando la providencia del gobernador civil de Guipúzcoa por la que se declara la necesidad de la ocupación de terrenos pertenecientes á la señora marquesa de Villalonga y San Millán, para llevar á efecto las obras de la variante de la carretera de Madrid á Irún, entre los kilómetros que se indican.

Otro declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos proyectados en los parajes 1.º y 2.º de la Sección segunda de la zona baja de las turbias de la cuenca del Lozoya, para todos los efectos de expropiación de los terrenos comprendidos en dichos parajes.

Otro admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Consejo Superior de Fomento á D. José Luis Torres y Boleña.

Otro nombrando vocal electivo del Consejo

Superior de Fomento á D. Adolfo Rodríguez y Rodríguez, comandante de Ingenieros.

Otro declarando jubilado á D. Manuel López Martín, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, con categoría de jefe de Administración de primera clase.

NOTAS MUNICIPALES

Algunos periódicos han publicado la noticia, entre ellos nuestro colega El Imparcial, de una denuncia formulada contra la Casa de Socorro del distrito del Hospital por falta de diligencia en la prestación de un servicio facultativo.

Con este motivo se ha ordenado la formación de expediente, y de las averiguaciones practicadas resulta que sin necesidad de presentar documento alguno se facilitó al denunciante la hoja de asistencia á domicilio y un bono [de asistencia] que el propio interesado llevó la hoja al médico de la sección, y que éste acudió á visitar á la enferma, hija del denunciante, sin que transcurrieran más que unas tres horas desde que se expidió la referida hoja de asistencia.

La enferma era crónica, se la visitaba en consulta hacía más de dos años, suministrándole asistencia médico-farmacéutica y con alguna frecuencia bonos en especie.

La Alcaldía-presidencia ha autorizado á los comerciantes para exponer sus mercancías mañana domingo, prorrogando así la autorización concedida con motivo de las fiestas de Navidad.

OTRO ATROPELLO

LOS AUTOMOVILES

En la calle de Alcalá, á la una y media de la madrugada de hoy, un individuo llamado Jacinto García Alvarez, de cuarenta años de edad, al intentar cruzar el arroyo, fué atropellado por un automóvil que, apogado sus faros y á gran velocidad, marchaba por dicha vía.

El chauffeur que guiaba el vehículo aceleró la marcha, sin que fuera posible darle aviso. El atropellado, que exhalaba lastimeros quejidos, fué auxiliado por varios transeúntes que presenciaron el suceso, los cuales pusieron el hecho en conocimiento de la pareja de servicio en dicha calle, siendo conducido á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, en donde le aplicaron y curaron de varias heridas, entre ellas, las más principales, una en la región occipital, otra en la pierna derecha y fractura de tres costillas.

Después de curado fué trasladado en gravísimo estado al hospital Provincial.

Tan pronto como el Juzgado guardiá, que lo era el distrito de la Inclusa, tuvo conocimiento del hecho, se personó en la Casa de Socorro, donde tomó declaración al atropellado.

Dadas las diligencias oportunas para la detención del chauffeur, la policía ha comenzado sus trabajos, que hasta ahora han resultado infructuosos.

CRANTILLAS DEL SR. GRANT

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente fea, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente á la salud. Una y otra sin embargo, sucumben á los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina se resiente fácilmente y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades á que está expuesta. Sin embargo, gracias á los adelantos de la ciencia, las enfermedades é indigestiones peculiarmente femeninas son ya muy conocidas y se han logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las CRANTILLAS DEL SR. GRANT.

SUCESOS

Un incendio.—Según comunica la Guardia civil del puesto de Villalba, se declaró un incendio en el pueblo de Collado, en un almacén de comestibles de González y Santiago, el cual quedó reducido á cenizas.

El edificio era propiedad de la señora viuda de Briones. Las pérdidas son considerables.

La Fiesha.—por al os interesa, voy á daros una gran noticia. Los presos de Tours corren grave peligro.

Al oír al Cardenal, el cancliller salió de su abstracción.

—Parece que el joven Desvaux, caballero del príncipe de Condé, que se hallaba detenido en Tours, no contento con fagarse, se ha burlado de los señores de Guisa, escribiéndoles lo siguiente: «Hablando tenido conocimiento de la evasión de vuestros presos de Blois, hemos sentido tal indignación, que seamos á correr tras ellos, y en cuanto los demos alcance, los traeremos.»

Anque á L'Hospital no le desagradaba la broma, el cancliller miró con cierta severidad á Chaillón.

Así al mismo tiempo oyéronse voces en el aposento del rey.

Vielleville, Saint-André, Robertet y el cancliller aproximáronse á la puerta.

No se trataba únicamente de la vida ó la muerte del rey; la corte toda estaba en el secreto del inminente peligro que también corría el cancliller, la reina Catalina y sus amigos.

La solemnidad del momento produjo un silencio absoluto.

Paré había examinado al rey.

El instante parecía propicio para la operación. De no practicarse, Francisco II podía morir de un momento á otro.

Apenas entraron los Guises, el cirujano explicó las causas de la enfermedad, tratando de demostrar al fin que en aquel caso extremo estaba indicada la operación del trépano.

Ambrosio no esperaba más que la orden de los médicos para proceder á ella.

Créese que el fuego fué casual. No ha habido que lamentar desgracias personales.

VIDA TEATRAL

UNA PARODIA.—El Sr. Villaspesa ha concedido autorización á dos jóvenes literatos para hacer la parodia de su tragedia El alcázar de las perlas.

La parodia se estrenará en breve en uno de los principales teatros. Se titulará, probablemente, La casa de las perlas.

LA CAUSA DE GULLERA

El próximo lunes, á las once de la mañana, comenzará la vista de la causa de Gullera en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina estará constituida del siguiente modo:

- Presidente, el del alto Tribunal, general Suárez Valdés.
- Fiscal, el Sr. Piquer.
- Ponente, el Sr. Peña.
- Vocales: generales Sánchez Campomanes, Cano (D. Leopoldo) y Cortés, y el de Marina Sr. Morgado.
- Y ministro togado, D. Juan Miguel Herrera.

Los trámites que se han de seguir en las sesiones:

Empezada la vista, el relator leerá el apuntamiento y la acusación fiscal.

Después leerán sus informes las defensas, y terminadas éstas, reñificará el fiscal y los defensores, oralmente; estos últimos hablarán por el orden de importancia del delito cometido por sus patrocinados.

Terminadas las reñificaciones, se declarará la vista concluida para sentencia, y el Tribunal se constituirá en sesión secreta, para deliberar.

Se cree que las sesiones durarán dos días, y por tanto, que el 10 habrá recaído sentencia definitiva.

Los ferrocarriles europeos en 1911

Hé aquí, según datos oficiales, la situación de las vías férreas en los diferentes países de Europa en 1.º de Enero de 1911:

Kilómetros en explotación.	LONGITUD DE LA RED	
	Por metro cuadrado.	Por 10.000 habitantes.
Alemania.....	61.148	11'3 9'3
Austria-Hungría.....	44.371	6'6 8'7
Bélgica.....	8.510	28'8 11'4
Bulgaria.....	1.780	1'8 4'2
Dinamarca.....	3.527	9'2 13'6
España.....	11.904	3'0 8'1
Francia.....	49.385	9'2 12'6
Gran Bretaña.....	37.579	12'0 8'8
Grecia.....	1.580	2'4 6'0
Italia.....	16.960	5'9 4'9
Luxemburgo.....	512	19'7 20'8
Noruega.....	3.092	1'0 13'2
Holanda.....	3.194	9'7 5'5
Portugal.....	2.909	3'2 5'4
Romanía.....	3.603	2'7 5'3
Rusia.....	59.550	1'1 4'7
Serbia.....	795	1'6 2'8
Suecia.....	13.982	3'1 25'6
Suiza.....	4.701	1'2 13'2
Turquía.....	1.557	0'9 2'5
Malta, Jersey y Man.....	110	10'0 3'2
	333.848	3'4 7'6

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres miasmáticas, muy raras y difíciles de vencer, á las cuales se ha dado el nombre de fiebres palúdicas, y todavía ocurre esto con mayor frecuencia en los países cálidos. De aquí al que siempre aconsejamos á cuantas personas sufren de estas fiebres, que las corten sin demora tomando Perlas de sulfato de quina de Clertan. En efecto, basta con tomar de 6 á 12 de estas perlas para cortar pronta y seguramente las fiebres palúdicas, que

—¡Agujerearle á mí hijo la cabeza, como si fuera una pared... ¡Y con ese horrible instrumento!... ¡jamás lo consentiré!—exclamó Catalina, manifestando un repulso horror.

Los médicos consultáronse entre ellos en voz baja.

La de Catalina resonó expresamente tan elata, que oyóse en la sala contigua, donde se apinhaba suspensa la corte.

—¡Pero, señora, si no hay más medio de salvación que ese!...—exclamó sollozando y desesperada María Estuardo.

—¡Ambrosio!—repuso Catalina.—¡Consejad que vuestra cabeza responde por la del rey!

—Nosotros—dijeron los médicos—no podemos menos de oponernos á lo que propone mame Ambrosio. El rey puede salvarse, inyectándole en el oído un remedio que atraerá á ese canal los humores que tiene dentro.

De repente el duque, que no cesaba de observar á Catalina, dirigióse á ella, é invitándola á acercarse á una ventana, dijo:

—Lo que yo deseaba, señora, es la muerte de vuestro hijo. Desde Blois estáis en inteligencia con nuestros enemigos. El consejero Violé le comunicó esta mañana al hijo de vuestro pater que Condé sería degollado. Y ese manco, que durante su tormento había negado toda relación con el príncipe, al pasar hoy por delante de la reja de su calabozo le ha hecho una señal de despedida. ¡Vos, señora, que asististeis al suplicio de vuestro desdichado cómplice con una impasibilidad soberana, hoy, no menos insensible, os oponéis á que se salve vuestro hijo mayor!... ¡Vale á hacer que concluyamos por creer que la muerte del delin, por la que pasó la corona á vuestro esposo, no fué natural, y que Monteseucal era vuestro!

—¡Señor cancliller!—gritó Catalina.

Al oír aquel grito, la Fiesha se lanzó á la puerta, abriéndola de par en par.

Los palaelegos, formando un semicírculo de respeto á distancia de la puerta, apinhados, ansiosos y dispuestos, padieron ver entonces el cuadro que ofrecía la cámara real.

El rey, lívido, masillaba la faz, vidriados los ojos, balbuceando de continuo «¡María, María!» y teniendo cogida la mano de la Estuardo, que lloraba desconsolada.

Más lejos, la duquesa de Guisa, de pie, como espantada de la audacia de la reina madre.

aquellas más terribles y antiguas, con la circunstancia de que todavía son soberanas contra las fiebres insistentes, contra las neurálgias periódicas, que se presentan en día y hora fijos, y del propio modo contra las afecciones tíficas de los países cálidos, ocasionadas por los grandes calores y por la humedad.

En fin, y por último, constituyen el mejor preservativo conocido contra las fiebres, cuando se habita en países cálidos, húmedos ó malsanos.

¡Qué extraño, por lo tanto, que la Academia de Medicina de París se haya complacido en aprobar el procedimiento de preparación de dichas perlas, para así recomendarlas á la confianza de los enfermos en todos los países? Cada perla contiene 10 centigramos (dos gramos) de sal de quina. Tómense de tres á seis perlas al principio del acceso y otras tantas al final. De venta en todas las farmacias.

El doctor Clertan prepara asimismo perlas de bicarbonato, de clorhidrato, de bromhidrato, de valerianato de quina, si bien estas dos últimas clases están especialmente destinadas á las personas nerviosas.

A fin de evitar toda confusión, exijase sobre la envoltura del frasco las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob-París. Cada perla lleva impresa las palabras Clertan-París.

Tasas telegráficas

Durante el primer trimestre del corriente año de 1912 las tasas de los telegramas internacionales se percibirán con el equivalente de una peseta y nueve céntimos por franco.

Desde Canarias: La tasa aplicable en las estaciones de las islas Canarias para Noruega, por la vía Cádiz-Bastena, es, sea hecho normal, esto es, 0'99 francos por palabra.

Desde Canarias y desde las estaciones españolas de Tánger, Nador y Zelón, las tasas de los telegramas dirigidos á las islas Feroe é Islandia, desde primeros del corriente año, se rebajan en 15 y 30 céntimos de franco por palabra, respectivamente, por todas las vías.

NOTICIAS

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido una circular á los gobernadores civiles disponiendo que se obligue á los habilitados de los Gobiernos civiles á suministrar á la respectiva Inspección provincial de Sanidad una cantidad mensual para impresos y gastos de escritorio.

La Junta calificadora de las oposiciones á la Judicatura y Ministerio fiscal, ha acordado en sesión celebrada ayer que el día 20 del actual se verifique el sorteo para establecer el orden en que han de actuar los opositores. También acordó señalar el día 1.º de Febrero próximo para practicar el primer ejercicio.

Terminadas las vacaciones de Navidad, se reanuda en el Ateneo de Madrid las clases de Idiomas y Taquigrafía, el lunes 8 del actual, rigiendo el mismo cuadro de señores profesores y horario que anteriormente.

Para la clase de Esperanto se amplía la matrícula, quedando ésta nuevamente abierta para los señores que deseen asistir á ella.

Según noticias oficiales recibidas en la Inspección general de Sanidad exterior, se han desarrollado casos de cólera en Isola (puerto sobre el Golfo de Trieste-Istria Anstria).

CABLES TELEGRAFICOS

Se han restablecido las siguientes comunicaciones: Cable Bathurst-Sierra Leona, exble Malta-Tripoli, Ostanú-Grand Bassam, Guantánamo-Mole San Nicolás, Fort de France-Panamaribo, New York-Cabo Haitiano, Pasaeribo-Cayena, Isola Feroe: Tenerife San Luis (Señegal) y Pasaeribo-Cayena.

Interrupciones: Continúa interrumpido el cable Assab-Perrin, y por consiguiente, los telegramas para Beitres y Abisinia se admitirán dirigiéndolos por cualquiera salida de España y vía El Arich Kassaia, con 1'85 y 1'95 francos, respectivamente, de tasa por palabra.

Asimismo continúa interrumpidas las comunicaciones con todas las estaciones de los Estados de Méjico siguientes á Sinaloa, Sonora, Chihuahua, Durango, Guerrero y Morelos, excepto Cuernavaca y Puente de Ixtla (Morelos).

FOLLETO DE EL CORREO

CATALINA DE MÉDICIS

Honorato de Balzac

La sala contiene rebosaba de cortesanos. La noticia se repelida, sin saberse por quién, de una audaz concepción imaginada por Ambrosio Paré para salvar la vida del rey, había hecho que acudieron á palacio todos los que tenían entrada en la corte.

La escalera exterior del ballaje, así como el patio, hallábase llenos de grupos inquietos. En la nobleza había producido honda sorpresa el cadalso levantado frente al convento de los Recoletos.

Los palaelegos conversaban en voz baja, mezclando, como siempre, en sus diálogos, los asuntos serios y graves con los más frívolos é insustanciales.

Parecían comenzar ya á acostumbrarse á aquellos levantamientos, á aquellas bruscas revoluciones, molines, asonadas y grandes sucesos inesperados, que distinguieron el largo período durante el cual fué aniquilándose la casa de Valois, á pesar de los esfuerzos de la reina Catalina por sostenerla.

En torno á la puerta del real aposento, guardada por la parte de afuera por dos alabarderos, dos pajes y el capitán de la guardia escocesa, quedaba un gran espacio libre, como de respeto, donde exprimía el tenue rumor que en el fondo de la sala producían las pláticas cortesanas.

El súbito abandono en que la corte dejara á Antonio de Borbón, arrestado en su casa, hizo comprender á éste que la esperanza volvía á

renacer entre los palaelegos; quedando abrumado con la noticia de los preparativos llevados á cabo durante la noche para la ejecución de su hermano.

Una de las más hermosas y más lindas figuras de la época, hallábase frente á la chimenea del ballaje; el cancliller de L'Hospital con su roja hopalanda guarnecida de armiño, y tocado con su mortero, conforme al privilegio del cargo. Al comprender aquel hombre generoso que sus bienhechores no eran más que unos facciosos, púsose al lado de los intereses del trono, representados por la reina madre, y á riesgo de perder la cabeza habría ido á consultar con el condestable á Honen. El cancliller parecía preocupadísimo, y nadie atreviase á interrumpir sus meditaciones.

Robertet, Vielleville, Saint-André y el guardacostas, formaban un grupo delante de L'Hospital.

Los cortesanos no reían precisamente; pero sus conversaciones destilaban maledicia, sobre todo entre los que no eran muy adictos á los Guises.

El Cardenal había logrado al fin que prendieran al escocés Estuardo, el aselso del presidente Minard, cuyo proceso se estaba instruyendo en Tours. Tanto aquí, como en Blois, el Cardenal había encerrado en escaso número de caballeros complacidos en el crimen.

Su objeto era atemorizar á la nobleza; pero ésta no parecía muy preocupada; al contrario, la Reforma iba penetrando en ella más de día en día, estimulándole sus afección á la rebelión producida por la conciencia de su primitiva igualdad con el rey.

Pero lo peor del caso era que los presos de Blois habían logrado fagarse, y los de Tours se ababan de hacer lo propio.

—Señora—dijo el Cardenal de Chaillón á los

medicos para proceder á ella.

—Señora—dijo el Cardenal de Chaillón á los

medicos para proceder á ella.

medicos para proceder á ella.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Manifiesto a las potencias

Los republicanos han dirigido un manifiesto a todas las naciones, comunicándoles la abolición de la dinastía manchú y el advenimiento del régimen republicano.

La siderurgia en Chile

La Sociedad nacional para el desarrollo de la industria ha solicitado del Senado la pronta promulgación de una ley que ponga término a las dificultades que existen entre el gobierno y la Sociedad Siderúrgica de Corral.

Provincias

Sesión municipal.—Protestas de los radicales.—Visita al gobernador

Al empezar la sesión del Ayuntamiento, el concejal Sr. Guerra protestó de que se sentara en los escaños el jefe Sr. Justo, por no alcanzar la edad de este veintidós años, y de que no han sido atendidas sus anteriores reclamaciones.

El alcalde, Sr. Muñoz, contestó que carecía de atribuciones para invitar al Sr. Justo a que se retirara, marchándose entonces tres concejales radicales a poner de las observaciones del alcalde. El público prorumpió en aplausos a los radicales. Cinco republicanos unionistas iban a adherirse a los radicales cuando el alcalde levantó la sesión.

Los concejales republicanos, radicales y conservadores visitaron al gobernador, solicitando busque una solución que evite el que se interrumpa la vida municipal.

Los carlistas van unidos a los liberales.

Vapor transatlántico

Procedente de Centro América ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica, Manuel Calvo.

El ferrocarril de Avila a Salamanca

Por real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto sacar a subasta la concesión del ferrocarril de Avila a Salamanca.

La subasta tendrá lugar el día 15 de Marzo de 1912, a las doce, en el ministerio de Fomento, ante el director general de Obras Públicas o funcionario en quien éste delegue.

La licitación versará, en primer término, sobre la rebaja de la subvención, entendiéndose por tal rebaja las cantidades que los licitadores puedan ofrecer al Estado por la parte de línea construida.

En caso de igualdad de propuestas, se tendrá en cuenta la rebaja de tarifas, apelándose en último caso a rebaja igual en éstas, a la disminución del número de años de la concesión.

Para tomar parte en la subasta será necesario consignar en la Caja de depósitos una fianza de 52.861'36 pesetas.

La fianza definitiva que tendrá que depositar el concesionario en la Caja de depósitos en el plazo de quince días, contados desde la publicación de la real orden de concesión, ascenderá a la cantidad de 477.769'65 pesetas.

Los niños del hospital disfrutaron también de juguetes.

La fiesta organizada por los socios del Círculo de Bellas Artes, resultó muy espíandada.—M.

LOS TEATROS

Ayer representó Borrás por primera vez en esta temporada, la comedia de Vélez de Guevara La luna de la sierra, que hace dos años le valió un gran triunfo personal.

La luna de la sierra mereció muchos generales aplausos. Enrique Borrás obtuvo un gran éxito, é igualmente la señorita Abadía, que interpretó muy bien el papel de la protagonista.

EL DÍA DE REYES

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO

Con motivo de la festividad del día se ha celebrado esta mañana Capilla pública en el regio Alcázar.

Las galerías altas, como siempre que se celebran estos actos palatinos, estaban muy animadas.

A las once desfiló la comitiva regia desde las habitaciones particulares a la capilla, a los acordes de la marcha La Royal, de Parés, interpretada por la banda de Aisbarderos.

Formaban la comitiva S. M. el Rey, que vestía uniforme del regimiento de Lanceros, con las insignias de capitán general, Toloño de Oro, collar de Carlos III, banda del Mérito Militar y veneras de las Ordenes militares; la Infanta doña María Teresa, que vestía traje color malva; la Infanta doña Isabel, con vestido de raso color heliotropo; la Infanta doña Luisa, con traje de encaje negro sobre fondo de raso verde, y el Infante D. Carlos y el Príncipe D. Raniero, con uniformes de sus respectivas armas.

Marchaban a continuación de Sus Majestades y AA. RR. la condesa de Masada, de guardia con la Infanta doña María Teresa; la marquesa de la Mesa de Asta, con la Infanta doña Isabel y la duquesa de Viñahermosa, con la Infanta doña Luisa; los jefes superiores de Palacio y los oficiales mayores de Aisbarderos y jefes de la Guardia.

Entre los grandes de España que precedían a las personas reales recordamos a los duques de Granada, Taramanes, Seo de Urgel, Tetuán, Viñahermosa, Tovar, Frías y Alburquerque; marqueses de Velada, Romana, Refal, Mesa de Asta, Portago y San Juan de Piedras Blancas; condes de Superandía, Heredia Spínola, Orgas, Bilbao y Guardiana, y primogénitos de grande Sres. Marvaes y Nienland.

En la ceremonia ofició un capellán de altar, ocupando asiento en el presbiterio el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Sión y el P. Corveira, Vicario apostólico en Marruecos.

La capilla de música interpretó durante la fiesta religiosa la misa en la de Zabuare y el tercer responsorio de los matines, de Ledesma.

En el acto de la adoración el Rey hizo la ofrenda de los tres cálices con oro, mitra é incienso, cálices que serán regalados a otras tantas parroquias pobres.

Al terminar la sagrada ceremonia, regresó la comitiva a las habitaciones particulares a los acordes de la marcha de Hamlet, de Thomas.

A la capilla de hoy no han asistido las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

DE BILBAO

El Ayuntamiento de Deusto.—La Guardia civil defendiendo al alcalde.—Manifestación autorizada

Consecuencia del empate en la elección para la constitución del Ayuntamiento de Deusto, éste se reunió al anochecer para nombrar el alcalde y los que han de ocupar los demás cargos. El nacionalista Ureta se pasó al partido conservador, triunfante, siendo nombrado alcalde. Los nacionalistas le increparon, llamándole traidor, teniendo que acudir fuerzas de la benemérita para evitar una agresión. Toda la noche ha sido custodiada la casa del nuevo alcalde por una pareja de la Guardia civil.

El gobernador civil interino ha autorizado la manifestación proyectada en Bermeo con objeto de pedir la destitución del alcalde de real orden, Sr. Bidaecaba.

Contra un alcalde

Se ha celebrado en Bermeo un mitin y una manifestación de protesta contra el alcalde de real orden, para pedir su destitución.

En evitación de que su presencia provocara desórdenes, aquél vino a Bilbao, donde pasó el día.

En Bermeo estuvieron reconcentrados 40 guardias civiles, en previsión de cualquier alteración del orden, el cual se mantuvo completo.

Firmado por millares de firmas se ha elevado al Sr. Canalejas un mensaje pidiendo la destitución del alcalde.

ARTE Y ARTISTAS

Manuscritos musicales

Carlos Malherbe, el bibliotecario de la Opera de París y distinguido musicógrafo, recientemente fallecido, ha legado su biblioteca particular a la Opera y al Conservatorio.

Actualmente se está procediendo al inventario, preliminar del reparto entre ambos Institutos.

Hay muchas protecciones en esa colección. Trabajaba en su arrendamiento, Malherbe, de hace treinta años, dedicando con pasión a la tarea, é invirtiendo en ella sumas no despreciables. Mas fuéafortunado, ó mejor dicho, sus conocimientos le permitieron realizar soberbias adquisiciones.

Así, en 1896, compró el famoso maracóder anticuario y bibliófilo Lippmann el libro de las autógrafas de la Novena Sinfonía de Beethoven, cuyo manuscrito original se encuentra en la Biblioteca Real de Berlín. Malherbe pagó por ellas 650 marcos, y al poco tiempo le ofreció el emperador 25.000.

Poseía, además, el manuscrito de los cantos revolucionarios de Sahnmann, que nunca han sido publicados; la partitura autógrafa de Guido y Ginebra, de Halévy; la del Roi d'Is, de Lalo, y otra de Meyerbeer y Berlioz; la correspondencia de Meyerbeer con el editor Brandus, cartas de Wagner, etc.

Era dueño, asimismo, del manuscrito de la

Sinfonía raiassica de Berlioz, en la que se ensayaron, en la Marcha al suplicio, la coleta raiassica, que demuestra, sin género alguno de duda, que esta parte, anterior a la sinfonía, fué añadida después por su autor y arbitrariamente soldada al resto de la obra.

Las numerosas polémicas a que este hecho ha dado lugar entre los admiradores de Berlioz, recibieron solución definitiva en cuanto se examina el manuscrito en cuestión.

EL REY Y EL AYUNTAMIENTO

LOS NUEVOS TENIENTES DE ALCALDE EN PALACIO

Terminada la Capilla pública en Palacio, de que damos cuenta en otro lugar de este número, el Rey recibió en audiencia a los nuevos tenientes de alcalde de Madrid, que fueron presentados a S. M. por el alcalde presidente Sr. Francisco Rodríguez.

La permanencia de los nuevos tenientes de alcalde en las reales habitaciones fué de bastante duración.

Cuando salieron de Palacio, los periodistas pidieron detalles al Sr. Francisco Rodríguez de la entrevista con el Monarca.

—Está S. M. tan enterado de los asuntos municipales—dijo el alcalde,—que muchas cosas las sabe bastante mejor que yo.

Ha estado a punto de entregarle la vara, porque desempeñaría el cargo con mucho mayor acierto que yo. De tal manera conoce hasta los más pequeños detalles de la vida municipal.

Durante el tiempo que hemos tenido el honor de conversar con S. M. nos ha hecho algunas preguntas acerca de los proyectos del nuevo Ayuntamiento, detallando especialmente su interés en lo que se refiere a los dos problemas municipales del pan y de la carne.

No menos prolijo en sus preguntas, el Rey ha tocado asuntos, con un conocimiento de causa sencillamente admirable, como los relativos a las obras públicas municipales, mataderos, necrópolis y Gran Vía, el déficit del presupuesto del Ayuntamiento y modos de enjagarlo, y la evinción de los impuestos subterráneos.

En todas las preguntas de S. M. hemos tenido ocasión de observar con asombro interés el que el Monarca la vida municipal madrileña y qué cantidad de conocimientos tiene sobre asuntos tan interesantes y prolijo.

Al terminar la audiencia S. M. nos ofreció un concurso como Rey y como madrileño.

El concurso del Real

Ayer terminó el plazo para ingresar en la Caja de Depósitos la cantidad de 25.000 pesetas para poder tomar parte en el concurso para arriendo del Real.

Sólo se hicieron dos depósitos: uno a nombre de D. Luis Calleja, actual empresario de dicho teatro, y otro, al de D. Antonio G. Mollones, dueño del Teatón-Palace.

Mañana se verificará la apertura de pliegos. El ministro habrá de resolver antes de ceder días a quién se le otorga el teatro Real.

DE LA CORTE

Durante todo el día han sido muchísimos los militares que han desfilado por Palacio con objeto de firmar en los álbums instalados en las habitaciones de los Reyes, con motivo de no celebrarse la acostumbrada recepción militar.

El Rey dió su acostumbrado paseo por la Casa de Campó.

Balance del día

Se ha hablado hoy de las noticias y comentarios que publican algunos periódicos acerca del Consejo que celebraron anoche los ministros. Unos periódicos suponen que la parte más importante del Consejo no es extrínseca a planes de carácter económico y presupuestario; otros dicen que lo interesante fué la parte dedicada al examen de las negociaciones con Francia, las cuales dicen presentan grandes dificultades; y alguno, ministerial, afirma que lo más importante fué el acuerdo de los ministros relativo a operaciones militares del Rif, sobre la base de compensaciones en Alhucemas, y que el plan de ellas, aprobado, lo lleva el general Jordana.

Respecto a las operaciones que hayan de realizarse en Melilla, el ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde que en el Consejo celebrado ayer, no se adoptaron los acuerdos que se han dicho, y que el general Aldave es quien ha de resolver la sesión de las tropas, paseto que para ello tiene la plena confianza del Gobierno.

De las negociaciones con Marruecos, un periódico indica que conviene preparar la atención pública a la idea de una probable ruptura, ostensible ó disimulada; y otro diario ministerial, concreta esta impresión diciendo lo siguiente:

«Conociendo el criterio que el Gobierno sustenta y mantendrá en el desarrollo de la negociación, anticipamos que no está muy lejano el día en que, si Francia no cede en sus deseos de ser la única potencia que ejerza el protectorado en Marruecos, conformándose España a ocupar un lugar secundario, nos sea imposible continuar las conversaciones.»

El Gobierno se halla decidido a delimitar claramente las zonas de cada nación, no aceptando en las nuestras influencias de nadie. Por su parte, Francia no cede tampoco en lo que cree que es su derecho, comprado al precio, quizás excesivo, de la mayor parte del Congo.

Este es el estado del pleito: intransigencia de unos y de otros que no hace presagiar nada bueno.

En el caso probable por ahora, como ya indicamos, de una suspensión ó ruptura de las negociaciones, el Gobierno español no vacilaría en someter el asunto a un arbitraje, seguro

de la justicia de sus deseos que se reducen a pedir el cumplimiento de los Tratados.

De no acudirse al arbitraje, España mantendría el statu quo, no reconociendo el protectorado de Francia y dejando las cosas en el estado en que se hallan hoy.»

El capitán general de Melilla telegrafía dando cuenta de la llegada a aquella plaza de las tropas que embarcaron últimamente en Málaga.

También refiere los movimientos que efectúan algunas columnas.

El gobernador civil de Bilbao ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Gobernación para interesar del Sr. Barroca la resolución de varios asuntos de interés para aquella provincia.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

El día 22 del corriente, a las diez de la mañana, darán principio los ejercicios para las oposiciones a las plazas de escribientes que van vacando, según la convocatoria de 1.º de Diciembre último.

La lista de los opositores que han de presentarse cada día estará de manifiesto en la Secretaría del Banco desde el día 10 del actual.

Madrid 5 de Enero de 1912.—El Secretario, Eugenio Conde y Montero.

CHARADA

—Cuando vayas a Madrid, decía a un paleta, Lino, fíjate bien, pues me consta que sueles dar todo el vino.

—Pues dentro de pocos días pienso marchar con Jacinta; ella a comprarse un vestido y yo un buen un cuatro quinta.

—Vaya, te sobra el dinero y tantos llantos ayer.

—Porque da su cinco tercia dispone ya mi mujer.

—A ver si un cuatro tres cuarta se os presenta en el camino, y al miraros forasteros el gran pillastre os da el timo.

—Me encargan una novela, que voy a ver si hallo usada: La prima dos tercia cuatro (la segunda acentuada).

L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.)

Selección a la charada anterior: DES CUI DA DO

Bolsa de París

Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94 67 ex-empón. — 8 por 100 francés, 94 62.—Fabra.

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Julián, mártir, y Teodoro, monje.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, 5 Enero de 1912, 30 Dbre. de 1911, Pesetas, Cént.

Oro en caja. 5 Enero de 1912 30 Dbre. de 1911

Del Tesoro..... 717.020'08 13.542.890'21

Del Banco..... 417.500.824'46 404.550.917'53

Consignado para pagar derechos de aduanas..... 8.142'36 9.692'36

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Del Tesoro..... 42.284.672'85 44.676.949'54

Del Banco..... 100.411.819'91 98.008.540'6

Plata..... 3.436.760'85 3.274.032'75

Bronces por cuenta de la Hacienda pública..... 4.691.208'06 3.634.515'65

Recibos a cobrar en el día..... 150.000.000 150.000.000

Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891..... 100.000.000 100.000.000

Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1896..... 292.028.208'64 286.861.523'47

Descuentos..... 8.093.332 8.703.332

Pólizas de cuentas de crédito..... 428.261.635'45 501.236.735'45

Créditos disponibles..... 125.353.005'01 133.760.815'30

Pólizas de créditos con garantía..... 212.129.835'46 227.152.925'46

Créditos disponibles..... 87.436.638'10 82.617.168'47

Pagarés de préstamos con garantía..... 2.811.044'63 2.839.958'96

Otros efectos en cartera..... 13.502.551'17 15.022.559'70

Corresponsales en el reino..... 344.468.953'26 344.468.953'26

Deuda perpetua en el reino..... 10.500.000 10.500.000

Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos..... 1.154.625 1.154.625

Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro..... 13.387.015'88 13.370.741'25

Bienes inmuebles..... 137.812'67

Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público..... 2.691.578.134'41 2.769.607.901'44

Capital del Banco..... 150.000.000 150.000.000

Fondo de reserva..... 20.000.000 20.000.000

Billetes en circulación..... 1.775.916.375 1.762.771.725

Cuentas corrientes..... 456.132.479'46 445.516.838'86

Cuentas corrientes en oro..... 588.232'82 573.247'99

Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de aduana..... 8.142'36 9.692'36

Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de aduana..... 11.258.747'17 11.384.447'39

Depósitos en efectivo..... 34.303.502'54

Su cuenta corriente de efectivo..... 24.667.329'90

Por pagos de intereses de deuda perpetua interior..... 42.474.332'81 38.422.934'30

Por pago de amortización é intereses de deuda amortizable al 5 por 100..... 657.397'07 994.162'07

Por pago de amortización é intereses de deuda amortizable al 4 por 100..... 937.281'49 938.025'93

Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de aduanas..... 220.630'34 220.630'34

Por pago de deuda exterior en oro..... 11.807.141'17 12.294.972'02

Por ingresos de aduanas en oro..... 31.333.369'43 45.728.256'14

Por operaciones en el extranjero en oro..... 151.811.59

Reservas de contribuciones..... 256.895'04

Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar..... 48.912.304'15 44.104.951'92

Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco..... 7.387.712'88 66.00.000

Ganancias y pérdidas..... 18.610.924'49 2.409.647'07

Diversas cuentas..... 99.361.590'71 94.814.14'61

2.691.578.134'41 2.769.607.901'44

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION

Libertad, 29

LAS HUELGAS DE CADIZ

Después de detenidas conferencias con patronos y obreros de la bahía, ha conseguido el gobernador que en vez del paro general como pretendían los obreros, se redujese al tráfico de carbón, origen del conflicto.

Los demás oficios trabajan normalmente y continúan las negociaciones.

Los hortelanos han reducido también sus pretensiones, esperando la contestación de los patronos.

El gobernador ha marchado a Vejer y Medina con motivo de la huelga de obreros del campo, que sigue igual y pacífica.

EL TIEMPO

Una borrasca se halla por el mar del Norte (750 m/m) y en el Mediterráneo superior también se encuentra un área de presiones débiles relativas, retirándose las más elevadas (770 milímetros) entre las Azores y las costas portuguesas. El tiempo aún se mantiene bueno en toda la Península, aunque el cielo está principalmente sobre la Meseta Central, con nieblas; el viento sopla con muy poca fuerza de dirección variable y la temperatura es inferior a la de los días pasados. La máxima de ayer fué de 21 grados en Murcia, y la mínima de hoy de 21 grados bajo cero en Burgos y Teruel.

Es probable que el tiempo sea lluvioso en Cantabria y Galicia, con vientos frescos de la región del Oeste y marejadas. Vientos de la región del Norte en Levante y el Estrecho.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 2º sobre 0.

A las once, 4º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 3º sobre 0.

La máxima fué de 7º.

La mínima de 1º bajo 0.

El barómetro marca 701 mm.—Variable.

DE VALENCIA

Valencia 6.

Puede decirse que hoy es el primer día de frío del presente invierno.

En la Casa-sello de la Misericordia hubo reparto de juguetes, donados por personas caritativas.

Los salidos al agaron al director, D. Juan Izquierdo.

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 25 de ENERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia

El día 10 de ENERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Inculativa) Habana, Puerto Lluvia, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comocientos directos. También carga para Mercaibo y Oro, con trasbordo en Curacao y para Camaná, Cardapano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

y el 31 de ENERO saldrá de Barcelona el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Port-Saïd, Suaz, Colocabo, Singapur, Ho-Io y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Pó

El día 2 de ENERO saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tenger, Oassablanca, Maza-gán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede recoger las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Camarotes y Pasajeros. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muebles con la más abrigada y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseará hacer las exportaciones.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de ENERO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafermo y Puerto Rico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELECTUAL CURACIÓN PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos. Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheff. eld. Inglaterra

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envasos de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosea y conserva la piel, previene de todo género de irritaciones, escarificaciones y sarpullidos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse. Se encuentra en las boticas Farmacias y Droguerías.

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Los punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborcillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semijijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y tubulares de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, los gas pobre, de gasolina y otros motores de explosión, ofrecen

numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, paja, lignito, turba, antracita, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de calefacción. Mayor ligereza de reserva. La Mayor economía, especialmente trabajada con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semijijas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencia, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente seleccionadas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijijas, máquinas ni hornos de vapor, se han obtenido con hornos semijijas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con aquellas máquinas correspondientes á distribución por colectoras cilíndricas.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el ínteríable de todas las piezas sujetas á desgaste habitual.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto en los países como en los de los reinos extranjeros, como inseparables máquinas móviles, en las más apartadas regiones del mundo y aun con deficientes servicios.

Sobre todas las fábricas de semijijas del mundo la superior R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijijas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijijas gigantescas de 100 á 600 HP.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIÓDICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Monterá, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y á otros los probemas ó de lo contrario desolvemos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud ó causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sensible por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que le acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas. Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillitas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, ascamiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillitas aplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencémos hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de **Sarrá, Habana, Cuba**

¡Calor! ¡Calor!

Caloríferos de petróleo perfeccionados, con limitador de llama, modelos exclusivos de esta casa. **Calientapiés de muchísimos sistemas, calentamanos, calentapiatos, calentacamás, calentabebidas, calentaplanchas, calentarropa de baño.**—Servicios de chimeneas. **Precios FIJOS BARATOS**

UTENSILIOS de cocina irrompibles, exclusivos de esta casa, baterías completas. Cafeteras, asadores especiales. Filtros higiénicos para agua, á 3 ptas. 75 céntimos.

Antigua Casa María 42, Plaza de Herradores, 42 (Caja) (esq. á S. Felipe Neri).

RHUMATA

Una copia de SI es de la es el mejor complemento de una buena comida

HUMORES de la sangre

Cuando este tipo de humores se infunden de malos humores, causa uno de sus corrientes más peligrosas de la incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas afecciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corrientes, así como también de las mismas se separan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia tóxica, la cual, á su vez, moja y daña los tejidos adyacentes que lo rodean, así como el contacto de la irritación se enciende á perder la salud. Curadlos, pues, que de todo cuanto se haga para atacar á la raíz de esta enfermedad será de efecto momentáneo cuando no fuere, toda vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que se lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marcos Venenos, van á la raíz misma del mal y lo destruyen de cuerpo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan guapa y tan sana Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANAQUHUITA. Sebe usted que esta vez enfermó casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral le mandó y como mano de Santo á Conchita la sanó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje intimidar, porque hay falsificaciones.

W. H. H. & Co. Proprietarios y Únicos fabricantes.

NEW YORK.

Hotel Savoy

NEUVA YORK

50, Avenida; Esq. Calle 59

El más céntrico y más lujoso situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos

300 cuartos de baño

Restaurante.—Cantina

Servicio de billar.—Jardín

Cuarta, desde \$2'50 por día

Escribanse pidiendo un folleto ilustrado.